

全国疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势不断巩固和拓展,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。

3月18日,中共中央政治局常委会召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济形势,研究部署统筹推进疫情防控和经济社会发展重点工作。习近平总书记发表重要讲话,充分肯定我国疫情防控工作取得的成绩,强调要清醒看到国内外疫情形势的复杂性和严峻性,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,决不能让来之不易的疫情防控持续向好形势发生逆转。习近平总书记明确指出,要准确把握国内外疫情防控和经济形势的阶段性变化,因时因势调整工作着力点和应对举措,确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

面对新冠肺炎疫情这场危机和大考,以习近平同志为核心的党中央迅速作出部署,全面加强疫情防控的集中统一领导,动员和组织全党全国全社会勠力同心、众志成城、共克时艰,目前已经走出最困难的阶段,疫情防控形势持续向好,经济社会发展加快恢复。这一良好态势,是全国上下共同努力、团结奋斗的结果,来之不易,必须倍加珍惜,不断巩固和拓展。同时要清醒地看到,湖北和武汉医疗救治、社区防控和后续工作任务依然艰巨繁重,其他地区人员流动和聚集增加带来疫情反弹风险依然存在,特别是国际疫情快速蔓延带来的输入性风险增加。

(下转2版)

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

### 区委区政府召开专题会议

# 积极融入成渝地区双城经济圈建设 抓紧抓实抓好对口帮扶和城市解困工作 奋力开创渝中高质量发展发展新局面

黄玉林主持并讲话 左永祥部署工作 米绍林陈大奎出席

本报讯(记者 张 艳)3月23日,全市推动成渝地区双城经济圈建设动员大会、中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈意见和国家反馈2019年重庆市脱贫攻坚成效考核问题整改落实工作动员部署会后,我区立即召开贯彻落实会议,研究部署相关工作。区委书记黄玉林主持并讲话。区委副书记、区长左永祥部署工作。区人大常委会主任米绍林,区政协主席陈大奎,区委常委,区人大常委会、区政府、区政协相关负责同志参加。

上游和西部地区生态环境、维护国家生态安全的必然要求。全区上下要进一步统一思想,提高政治站位,切实抓住重大战略机遇,加强调查研究,强化工作落实,把积极参与推动成渝地区双城经济圈建设的战略思路、总体目标、基本定位和具体工作任务等,纳入我区“十四五”规划编制当中,加强与市级部门对接,深化与四川各区县合作,尽快把战略要求转化为战略行动,努力在推动成渝地区双城经济圈建设中体现新担当、展现新作为。

决防止因人员流动形成新的传播渠道;另一方面要抓紧推进经济社会发展各项工作,继续扎实推进全面复工复产、复市复消,着力稳住经济基本盘,加快培育新的增长点,持续释放消费潜力。同时,用心用情服务辖区企业,加大政策解读和兑现落地力度,精准高效解决企业生产经营中遇到的困难和问题,帮助企业渡过难关、健康发展。要围绕市委、市政府工作要求,结合我区实际,切实抓好脱贫攻坚和城市解困工作,紧盯薄弱环节,全面整改各类问题,集中力量补短板、强弱项;全面加强全面帮扶及对口帮扶,强化产业帮扶协作,优质资源协同共建、医疗卫生服务等方面工作,助力巫溪县经济社会发展;扎实做好城市解困工作,着力消除“高楼下”的贫困,实现城市特殊困难群众“两不愁三保障”。要强化工作标准,加强内部运

行管理,不断增强谋划力、统筹力、执行力,切实提高工作效能。

左永祥指出,要精准有效做好疫情防控工作,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,妥善应对新情况、新问题,不断增强工作的针对性、有效性,严防新的输入性风险。要全面恢复经济社会正常秩序,尽快把时间抢回来,把损失补回来,把进度赶回来,同时加强经济运行调度,确保完成经济社会发展既定目标任务。要加强城市管理,大力开展市容环境综合整治,着力解决城市管理中的突出问题,不断提升城市品质。

重庆日报全媒体讯 在3月24日举行的重庆市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市政府副秘书长、新闻发言人罗简发布消息称,根据国家有关法律法规和《重庆市突发公共卫生事件专项应急预案》要求,市新冠肺炎疫情防控工作领导小组决定,从3月24日24时起,将我市突发公共卫生事件应急响应级别从二级调整为三级。

罗简表示,调整我市疫情防控工作应急响应级别的主要依据:

一是认真贯彻落实中央疫情防控部署要求。3月18日,习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上强调指出,要准确把握国内外疫情防控和经济形势的阶段性变化,因时因势调整工作着力点和应对举措。

二是我市疫情防控工作持续向好。自2月25日以来,我市已连续28天无本地新增病例。3月15日,我市实现本地确诊病例、住院病例“双清零”。3月20日,按照国家分区分级划定标准,我市所有区县风险等级均调整为低风险等级。

三是我市至今未发生因复工复产复市引起的确诊病例。随着境外入境来渝返渝人员的增多,虽然给我市的疫情防控工作带来了不小的输入性压力,但是由于我们采取了严密的防范规范和规范的操作流程,实现有效的闭环管理。目前仅发生2例确诊病例,未发生境外输入疫情导致的本地传播病例。

经专家综合研判,市新冠肺炎疫情防控工作领导小组审慎作出了应急响应级别下调的决定。

罗简表示,疫情防控应急响应级别调整后的工作重点:

一是保持疫情防控组织指挥体系不变。继续保留疫情防控工作指挥体系、领导机构、联防联控机制。进一步强化属地责任,各区县作为三级响应防控措施的实施主体,可从实际出发,及时调整防控策略和工作举措,在落实疫情防控措施的前提下,全面恢复生产生活秩序。

二是继续强化“外防输入、内防反弹”防控策略。按照因时因势调整工作着力点和应对举措的要求,在应急响应级别调整后,我市疫情防控重心从全面阻击转为精准阻断。第一,继续严防境外疫情输入。对所有入境来渝返渝人员,一律先进行体温检测和核酸筛查,对检测结果异常的,立即送定点医院按规定进行处置。对检测结果正常的,按照相关规定进行集中隔离医学观察。第二,继续严防国内重点地区疫情输入。对重点地区来渝返渝人员加强健康管理,开展核酸检测,检测结果异常的,按照有关规定进行处置;检测结果正常的,纳入社区管理。第三,继续严防疫情在市内局部反弹。要强化疫情监测,加强医疗机构发热门诊的筛查和社区、单位健康管理,发现可疑疫情,要及时报告,第一时间果断处置。

## 三月二十四日二十四时起 我市突发公共卫生事件应急响应级别 从二级调整为三级



扫码关注在渝中 APP 图文报道

## 英雄归来!

### 我区10名赴孝感支援队 队员凯旋回渝

相关报道见2版



启程返渝前,队员进行工作交接。



10名队员在机场合影留念。

本组图片由市中医骨科医院提供

### 重庆市渝中区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部办公室

## 关于有奖征集境外来区返区人员疫情防控隐患线索的通告

近期,境外疫情日益严峻。为切实巩固我区疫情防控工作成效,充分调动广大市民参与疫情防控隐患排查的积极性,进一步织密织牢境外输入疫情防控网络,根据《突发公共卫生事件应急条例》等相关规定,经重庆市渝中区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部决定,自即日起到疫情结束,对积极提供境外来区返区人员疫情防控隐患线索的市民予以奖励。现将具体事项公布如下:

#### 第一条 线索范围

1.3月9日以来,从境外来区返区人员特别是从韩国、意大利、伊朗、日本、法国、西班牙、德国、美国、英国、瑞士、瑞典、比利时、挪威、荷兰、丹麦、奥地利、澳大利亚、马来西亚、希腊、捷克、芬兰、卡塔尔、加拿大、沙特阿拉伯等24个疫情严重国家来区返区人员(主要指出国、出境返回的中国公民和入境的外籍人员、无国籍人员,下同),或近14天有上述国家旅居史的来区

返区人员,未向当地社区报告,未接受居家或集中隔离医学观察;

2.刻意隐瞒、谎报境外旅居史、病史、密切接触史的人员;

3.境外来区返区人员应居家或集中隔离医学观察而故意逃避或不严格落实隔离医学观察措施的;

4.境外来区返区人员拒不配合执行有关疫情防控措施的;

5.明知而不及及时、不主动向所在街道社区报告拟于近期从境外来区返区亲友相关信息的人员;

6.辖区企事业单位、社会组织等未按照“谁用工、谁负责”“谁经营、谁负责”原则,及时、如实地向所在街道社区或行业主管部门、管委会报告近日抵达或拟于近期来本单位工作、学习等境外人员信息的;

7.辖区宾馆酒店未严格登记,及时报告入住酒店境外来区返区人员信息的;

8.房东未及时发现或不如实报告租住

房屋境外来区返区人员有关信息的;

9.其他涉及境外疫情输入防控隐患的。

#### 第二条 线索反映方式

广大人民群众可通过电话、电子邮件、信件或来人现场反映等方式向区疫情防控工作指挥部办公室反映。

联系人:吴卓毅

联系电话:023-63765337

电子邮件:zyyqfkb@163.com

联系地址:渝中区管家巷9号区级机关办公大楼8楼

#### 第三条 线索提供者既可实名反映,也可匿名反映。如实名反映,应提供本人姓名、身份证号码和联系电话。线索提供者应提供被反映对象姓名、现居住地址等信息。工作人员接到反映电话后,应询问清楚,如实记录,并将线索及时按程序上报、移交职能部门调查处理。

第四条 严格为线索提供者保密;对恶意举报、诬陷他人的,将依法追究

责任。

第五条 提供线索经查证属实,且未在区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部、街道社区或职能部门掌握情况内的,视其情况每条给予200-3000元奖励,由渝中区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部办公室负责兑现落实。

第六条 匿名反映或未提供联系方式的视为放弃奖励;多个线索提供者分别反映同一情形的,奖励最先反映者。

第七条 本通告由重庆市渝中区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部办公室负责解释。

第八条 本通告自2020年3月22日起施行,到疫情结束时自动终止。

重庆市渝中区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部办公室  
2020年3月22日

## 区人大常委会机关传达学习 全区党建工作会议精神

本报讯(记者 黄清娟 通讯员 陈 娟)3月20日,区人大常委会党组书记、主任米绍林主持召开区人大常委会机关党员干部大会,全面传达学习全区党建工作会议精神。

会上,与会党员干部围绕会议精神畅谈学习体会,提出贯彻落实思路。

米绍林强调,加强和改进党建工作,是坚持和完善人民代表大会制度、推进人大工作与时俱进的必然要求,是加强人大系统队伍建设的迫切需要。区人大全体党员干部要坚持抓好理论武装,把学习贯彻好习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要讲话精神、推动成渝地区双城经济圈建设的重要指示要求贯穿工作始终。要进一步巩固主题教育成果,建立健全学习教育、调查研究、检视问题、整改落实的长效机制,落实好区委提出的“10项具体措施”,推进教育成果转化。要坚定不移扛起主体责任,不断强化基层党组织建设,提升党员基本能力,夯实党建基础性工作,从制度上保障党的建设始终贯穿业务工作谋划、部署、推进、考核的全过程,以党建引领人大各项工作迈上新台阶。

区人大常委会副主任谭彬奇、吕椿、戴启常参加会议,区人大常委会副主任孔新列出席会议。